

## 相亲进军营 21对青年牵手



参加活动的单身青年相互联系增进了解。

■文/图 本报记者 杨光

6月1日下午,武警漯河支队院内热闹非凡,来自全市各个单位的近500名单身青年来到军营,参加“青春相约 团聚有你”漯河市单身青年进军营联谊会。他们在互动中增进了解,擦出爱情火花,最终21对青年牵手。

当天下午5点,参加活动的青年男女陆续抵达武警支队院内。虽然天气炎热,他们依然兴致勃勃地观看了驻地武警官兵队列战术演示和处突表演。现场还有歌曲和相声表演助阵。伴随着轻柔的音乐,大家逐渐不再拘谨,互相聊天,双方觉得印象不错的互加微信。

为了活跃气氛,主持人邀请10对青年男女走上台,合作踩报纸。随着游戏难度的增加,报纸越来越小,最后所有男选手只能将女选手抱起。紧接着,主持人邀请大家参与了“一见如故”“五毛和一块”等互动游戏,拉近了彼此间的距离,最终21对青年现场牵手。他们不仅得到了大家的祝福,还获得了主办方赠送的精美礼物。

来自一家事业单位的小李和一位武警战士成功牵手。她告诉记者,遇到帅气的武警战士很激动,希望双方能增进了解,继续发展下去。

本次活动由共青团漯河市委、市退役军人事务局、武警漯河支队联合主办,通过线上+线下相结合的方式,为我市单身青年搭建了相识之桥、爱情之桥。

■《哪条才是“牡丹江路”?》后续

## 这条路正名为“会展路”

■本报记者 齐国霞

5月11日,本报以《哪条才是“牡丹江路”?》为题,对市区会展中心附近的两条道路名字“撞车”一事进行了关注。近日,记者再次实地查看发现,会展中心北侧的“牡丹江路”已改回原来“会展路”的名字。

6月2日上午,记者从市区祁山路与会展路交叉口一直向东走到交通北路,看到路牌已全部更改为“会展路”。不仅如此,与会展路有关的道路导向牌也已经全部更改。



6月2日,郾城区环卫服务中心在郾城区实验小学开展垃圾分类宣传活动。本报记者 杨光摄

## 送迷路老人回家

■见习记者 刘净诗

“太感谢你们了!如果没有你们的帮助,真不知道我母亲会出什么意外。”6月1日下午5点,戏楼后街杜兴娃老人的儿子感激地对社区工作人员说。

当天下午,顺河街街道泰中社区工作人员巡查至泰山中路小学路口时,看到一位老人神色焦急地在路口徘徊。社区工作人员及时安抚老人情绪并耐心询问,得知老人名叫杜兴娃,今年80岁,记不得家住哪里和回家的路。社区工作人员发现老人身上有联系方式,于是联系上了老人的儿子,并将老人送回家。

## 小区连续失窃 民警寻踪擒贼

■本报记者 范子恒

通讯员 李政

近日,市公安局召陵分局破获一起入室盗窃案。

5月中旬,召陵区两个小区连续发生入室盗窃案件,多名群众家中金银首饰、现金等被盗。民警调取被盗小区案发时段监控发现,嫌疑人刻意躲避监控摄像头,行动轨迹多在监控盲区,手法老道。民警判断嫌疑人应为惯犯,有前科的可能性较大。他们梳理近年来省内发生的类似入室盗窃刑事案件,最终确定有一次抢劫前科、五次入室盗窃前科的周某某与本案嫌犯高度契合。

专案组遂对周某某的行程展开调查,发现其女友在西安居住,其驾驶的车辆的最近出现在西安。5月27日,民警在西安警方的配合下将周某某抓获。周某某女友主动将周某某送给她的一条项链、两枚戒指和一块手表交出,这些物品均为失窃赃物。

经讯问,周某某对其连续入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

# 奋斗百年路 启航新征程

## 追寻初心 沙澧印记

# 新四军进军中原

### ——漯河抗日斗争故事(五)

■本报记者 齐国霞 特邀顾问 刘志伟

#### 1 北上痛击日伪军

为执行中央关于向豫南敌后前进的指示,中共豫鄂边区党委和新四军五师经过认真研究决定,以淮南支队大部、信应独立二十五团大部及五师十三旅三十八团三营共约1200人,组成以黄霖为兵团指挥长的豫南游击兵团,负责向豫南敌后挺进,以实现中央“缩敌中原”的战略决策。

1944年8月29日,黄霖兵团渡过淮河,全歼正阳保安团,初步打开了汝南、正阳、确山地区的局面。10月24日,兵团在确山县爬头寨一战全歼张明太顽匪3个中队,开辟了以确山孤山冲为中心的平汉路西抗日根据地,相继建立了汝正确、确泌桐、确确、汝上遂县县委和县抗日民主政府及县抗日武装总队。

11月,中共豫鄂边区党委和五师决定将中共豫南工委改为河南工委,将豫南游击兵团改为河南挺进兵团,黄霖任兵团司令员,五师副政委任质斌兼任工委书记和兵团政委。兵团下辖四个团,一团坚守确泌桐根据地;二、三团打回汝正确地区;四团向豫中挺进,开辟遂平、西平、叶县、舞阳、方城等抗日根据地,打通与豫西八路军的联系。

1944年11月,黄霖率挺进兵团北上部队巧妙伪装,摆脱顽军阻拦,突破日伪军包围,沿途作战10次,于中旬挺进到遂平嵒山区,很快与当地隐蔽埋伏的中共地下党员取得了联系。地下党员效信、陈德尧、王文卿等将自己掌握的武装力量交给新四军第五师河南挺进兵团,整编为叶舞支队。在开辟豫中的斗争中发挥了重要作用。

挺进兵团继续北上,打开舞阳、叶县、西平、郾城一带的抗日局面,打通同豫西八路军的联系,就必须扫除盘踞在母猪峡的地方武装顽势力史聘侯部。母猪峡位于舞阳、遂平、泌阳县交界处,重峦叠嶂,是一条10余里长的南北峡谷,为豫南通往豫中的咽喉。史聘侯是舞阳南部山区尹集街人,当地大土豪之一。舞阳沦陷前夕,他借抗日保家乡的名义在尹集建立了一支地方武装,名义上抗日,实际上敲诈勒索、搜刮钱财,向群众逼粮、派款、抓壮丁,成为当地一害。舞阳沦陷后,他率部躲进南部山区,盘踞母猪峡、黄湾一带的山谷里称王称霸,鱼肉百姓。为了歼灭这股恶势力,新四军进行了侦察,摸清了史聘侯的兵力部署和地形。

1945年2月6日下午,黄霖率挺进兵团四团由嵒山出发,分南北两路奔袭史聘侯部。2月7日拂晓,南路新四军七、八两个连由团长林国平、政委邵敬带领,穿过母猪峡,出其不意地包围赵庄,生俘沿途哨所30多人,随即由俘虏带路奔袭何庄。何庄敌人闻讯而逃,新四军一枪没放,越过了母猪峡山口,兵分三路向纵深挺进——中路由杨庄、苇子园直抵黄湾、唐寺沟,堵住敌人南逃的去路;东路走哑巴洞、毛叶沟直上蜘蛛山顶,居高临下,切断顽军向东方逃窜的道路;西路由王沟、水盆沟

#### 2 建立豫中抗日根据地

至1945年6月,新四军豫中游击兵团收复了遂平、西平、舞阳大部分地区,开辟了以嵒山为中心的抗日根据地,并建立了中共豫中工作委员会,栗在山任书记。

豫中工委建立后,立即加强地方党组织的建设与领导,发动群众开展支援部队的工作,筹划建立地方党组织和民主抗日政府。7月初,以胡赞扬为队长,由李华、周声远等组成的农村工作队,遵照豫中工委的指示在豫中工委宣传部长苗宝泰的带领下回到舞阳南部工作,随即在舞阳鸡山北坡的刘川沟村建立中共舞阳县委、舞阳县抗日民主政府(后迁到尹集街),苗宝泰任县委书记兼县长,王方明任副县长,李华任县委组织部部长兼财粮科科长,胡赞扬任民政科科长,周声远任政府秘书。县政府根据斗争形势,把实行党的抗日经济政策、发动群众支援部队、发展武装、壮大抗日力量作为主要任务。他们利用原国民党保长、甲长和开明士绅等旧人员开展工作,顺利完成了上级下达的支前、税收、倒地、建立区乡武装等工作任务。

1945年7月初,新四军豫中游击兵团和叶舞支队护送五师参谋长刘少卿赴延安,抵达禹县,与八路军河南军区部队会合,并协助八路军打退了日军对禹县根据地的“扫荡”,这标志着新四军五师打通了与豫西八路军的联系。7月底,八路军河南军区三支队陈先瑞部南下嵒山区,与新四军豫中游击兵团会师。8月上旬,两支支队合编,成立了中共豫中地委、豫中专区和豫中军分区,归河南区党委、河南行政公署和河南军区领导,栗在山任地委书记兼分区政委,欧阳景荣任专员,陈先瑞任军分区司令员。豫中地委、专区下辖遂平、西平、舞阳、泌阳、叶县等县委和县抗日民主政府。

#### 3 夺取抗战最后胜利

豫中大地收复后,根据地党政军机关在军事上集中力量打击最顽固的敌、伪、顽军,对一般的伪、顽部队采取分化瓦解政策,尽可能使之保持中立;在地方工作上,重点打击那些为虎作伥、群众深恶痛绝的恶霸地主和豪绅;同时进行政治建设、经济建设,巩固和发展新区。

1945年4月23日至6月11日,中共七大在延安召开。根据七大决定的“团结一致,争取胜利”的方针,八路军、新四军发起了对日军的夏季作战攻势,逐步实现由游击战向运动战的转变,为全面反攻创造了重要条件。1944年夏至1945年上半年,八路军、新四军开辟的豫中抗日根据地的建立、巩固和扩大以及人民抗日武装力量的发展壮大,为在中原地区对日进行全面反攻、夺取抗战胜利奠定了坚实的基础。

1945年5月2日,苏联红军攻克柏林,德国投降。7月,美、英、中三国发表《波茨坦公告》,敦促日本无条件投降。8月8日,苏联政府对日宣战。9日,百万苏联红军进军中国东北,向日本关东军发动进攻。毛泽东代表中共中央于8月9日发表《对日寇的最后一战》的声明,号召一切中国抗日力量举行全国规模的反攻,要求“八路军、新四军及其他人民军队,应在一切可能条件下,对于一切不愿投降的侵略者及其走狗实行广泛的进攻”。

蒋介石却命令解放区人民军队“就原地驻防待命”,不得向日、伪军

## 我市开设首个疫苗临时接种点

6月2日一大早,郾城区龙塔街道办事处院内,接种疫苗的群众在志愿者的指引下有序排队,陆续完成新冠病毒疫苗接种。

6月1日,经市疫情防控指挥部批准,在郾城区卫健委的统筹协调下,市五院、龙塔街道和郾城区疾控中心组织搭建了我市第一个新冠病毒疫苗临时接种点。附近群众可携带手机、身份证,根据接种点开放时间,就近接种新冠病毒疫苗。

接种点划分了预检分诊、接种、留观、急救等区域,可满足接种者的个性化需求,并注意保护个人隐私。6月2日上午8点,疫苗接种正式开始。接种群众在志愿者的帮助下,首先登记个人信息,然后到引导台扫码检查健康码,再进行接种。

### 我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



市三院家属院附近,机动车占人行道。 辽河路与泰山路交叉口,红绿灯损坏。 解放路与滨河路交叉口,道路东侧路面长期未维修。 解放路与双汇路交叉口附近,商贩占道经营。